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Pardubický kraj tento týden navštívil ředitel Ústavu zdravotnických informací a statistiky
ČR (ÚZIS) Ladislav Dušek, aby zde představil aktuální data a odhady dalšího vývoje v
oblasti zdravotnictví. V rámci odborného setkání se zástupci nemocnic, sociálních služeb,
zdravotních pojišťoven a krajského úřadu upozornil na řadu výzev, které český zdravotnický
systém, a s ním i Pardubický kraj, v následujících letech čekají.

„Jedním z hlavních témat byla demografická změna, především stárnutí populace. Podle
prezentovaných dat lze během následující dekády očekávat výrazný nárůst potřeby péče o seniory, a
to jak co do kapacit, tak forem a odborného zaměření služeb. S tím souvisí i další oblast: pokles
porodnosti, který se začíná promítat nejen do celkové ekonomické aktivity obyvatel, ale také do
snižující se potřeby porodnických kapacit,“ uvedl hejtman Martin Netolický.

Téma přesahové péče, tedy situace, kdy obyvatelé kraje využívají zdravotní služby mimo jeho
hranice, otevřelo i otázku porodnické péče. V diskusi zaznělo, že některé rodičky volí k porodu
nemocnice v sousedních krajích. „Je potřeba se na to podívat systémově. Můžeme se samozřejmě
bavit o výkonnosti jednotlivých zařízení v našem kraji, ale otázkou je, jestli je to skutečně špatně. My
se tady často zabýváme sami sebou, ale pokud lidé volí jinou nemocnici proto, že je pro ně dobře
dostupná a nabízená péče je kvalitní, nevnímám to jako problém. Důležité je, aby byla péče
dostupná, bezpečná a odpovídala potřebám pacientů, bez ohledu na hranice kraje,“ řekl hejtman
Martin Netolický.

Významná část diskuse se týkala zdravotnického personálu, jak lékařského, tak nelékařského. Lékaři
v regionu stárnou a mladých lékařů, kteří by je mohli nahradit, je zatím málo. Proto udržení
potřebných kapacit, zatraktivnění zdravotnického vzdělávání a efektivní využití odborníků v praxi
představují zásadní výzvy pro všechny regiony, včetně Pardubického kraje.

Velkou pozornost věnoval profesor Dušek také paliativní péči, která je nyní součástí národní
koncepce, a současně vzniká i vlastní strategie Pardubického kraje. Cílem je zvýšit dostupnost i
využití této formy péče a přiblížit ji pacientům a jejich rodinám.

Byla vyzdvižena potřeba zvýšit využívání kapacit preventivních onkologických programů, a to
zejména screeningu karcinomu prsu u žen, prostaty u mužů a kolorektálního karcinomu u obou
pohlaví. Přestože má kraj dostatečně hustou síť mamografických center, počet žen, které preventivní
vyšetření podstupují, zůstává nízký.

Znepokojivý je i údaj o nejvyšším podílu obézních školáků v republice právě v Pardubickém kraji.
Profesor se podivil nad tímto trendem a vyzval k hlubší reflexi toho, zda školy dětem poskytují
dostatek příležitostí k pohybu, ať už v rámci tělesné výchovy, nebo širší podpory zdravého životního
stylu.

Naopak ocenění si odnesla Zdravotnická záchranná služba Pardubického kraje, která podle dat patří
k republikové špičce v oblasti zásahů, akutní péče a záchrany života.



„Z tohoto velmi přínosného setkání si odnášíme informaci, že zdravotní péče v Pardubickém kraji je
na velmi dobré úrovni, v budoucnu nás ale čeká řada velkých výzev, na které je třeba se
připravovat,“ podotýká náměstek hejtmana za oblast zdravotnictví Pavel Štefka.

Zdravotnictví se neobejde bez dobré spolupráce s dalšími sektory, kterými jsou podle Duška
zdravotní pojišťovny, Ministerstvo zdravotnictví ČR, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, ale
také Ministerstvo práce a sociálních věcí, obce, kraje, akademický sektor a média, která hrají
důležitou roli v informovanosti a prevenci.
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